
 

 

 

       

Αθήνα, 13 Δεκεμβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού  

Θέμα: «Το περιστατικό σοβαρής ενδοσχολικής βίας στην Λάρισα 

ανέδειξε τα κενά και τις ελλείψεις στην πρόληψη και στην διαχείριση του 

φαινομένου αυτού»  

    
Η συχνότητα και η ένταση των φαινομένων της ενδοσχολικής βίας 

συνιστά την πλέον ανησυχητική παθογένεια καθώς, η βία μεταξύ των 

ανηλίκων εντός του σχολικού περιβάλλοντος δεν οριοθετείται εντός της 

σχολικής κοινότητας και δεν περιορίζεται μεταξύ μεμονωμένων ατόμων αλλά 

αγγίζει και επιδρά στην λειτουργία του σχολείου εν συνόλω. Πλέον αυτού, η 

εντοπιζόμενη βία εντός των σχολείων έχει μακροπρόθεσμες και πολύπλευρες 

συνέπειες, καθώς διαχέεται σε όλο το κοινωνικό φάσμα, δεδομένου ότι οι 

τωρινοί μαθητές θα είναι οι μελλοντικοί ενήλικες.  

 

Το περιστατικό που έλαβε χώρα την 11η Δεκεμβρίου στο ΕΠΑΛ 

Λάρισας, χρήζει ιδιαίτερης προσοχής και μέριμνας καθώς, πέραν της 

διερεύνησης του εν λόγω περιστατικού και της απόδοσης ευθυνών, γεγονός 

για το οποίο προφανώς θα ακολουθηθούν οι προβλεπόμενες διαδικασίες, 

αναδείχθηκαν και πλείονα ζητήματα.  

 

Ειδικότερα, σύμφωνα με δημοσιεύματα, μαθήτρια δέχθηκε σεξουαλική 

παρενόχληση από μαθητή του ίδιου σχολείου προ ημερών. Η μαθήτρια δεν 

προέβη σε καταγγελία στις αρμόδιες αρχές, ούτε ανέφερε το συμβάν στην 

διεύθυνση του σχολείου, παρά μόνο σε συμμαθητές της. Κατόπιν διαρροών, 

το συμβάν, υποτεθείσθω αληθές, έγινε γνωστό σε όλη την σχολική κοινότητα, 

με συνέπεια άλλοι μαθητές, για να αποδοκιμάσουν και να καταδικάσουν την 

έντονης απαξίας πράξη σε βάρος συμμαθήτριάς τους, προέβησαν σε λεκτική 

και σωματική επίθεση σε βάρος του φερόμενου ως υπαιτίου της πράξεως της 
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παρενόχλησης, σε βαθμό που ο εν λόγω μαθητής φυγαδεύτηκε από τους 

εκπαιδευτικούς, ώστε να προστατευτεί η σωματική του ακεραιότητα, ενώ το 

συμβάν έληξε με την επέμβαση των αστυνομικών αρχών εντός του σχολείου.  

Τα θέματα που αναδεικνύονται εν προκειμένω είναι:  

α) Η παραβατική συμπεριφορά και η άσκηση παράνομων πράξεων 

μεταξύ ανηλίκων, στις οποίες διαπιστώνεται το στοιχείο των έμφυλων 

διακρίσεων,  

β) Η έλλειψη εμπιστοσύνης του φερόμενου ως θύματος, τόσο στις 

αρχές της αστυνομίας και της Εισαγγελίας, όσο και προς το εκπαιδευτικό 

προσωπικό του σχολείου, καθώς απέφυγε να αναφέρει το συμβάν σε βάρος 

της,  

γ) Η, εξαιτίας του ελλείμματος εμπιστοσύνης στις Αρχές και στο 

Σχολείο, γνωστοποίηση του συμβάντος με τρόπο που προκάλεσε μια δεύτερη 

και διευρυμένη επιθετική συμπεριφορά που, δυστυχώς, καταδεικνύει την 

λανθασμένη τάση να “επιλύονται” τα περιστατικά βίας με χρήση μεγαλύτερης 

βίας. 

 

Επειδή,  το φαινόμενο της ενδοσχολικής βίας δεν αποτελεί ζήτημα 

πολιτικής οπτικής αλλά ζήτημα διαμόρφωσης κοινής, συλλογικής και 

καθολικής πολιτικής και δράσης, ώστε να δημιουργηθεί ένα ολιστικό θεσμικό 

πλαίσιο, που θα στοχεύει στην πρόληψη, αλλά και στην ορθή διαχείριση των 

φαινομένων ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού, τόσο από τα ίδια τα θύματα, 

όσο και από το οικογενειακό και εκπαιδευτικό περιβάλλον,  

Επειδή, φαινόμενα όπως το παραπάνω διασαλεύουν την σχολική τάξη 

και συνιστούν νάρκη στα θεμέλια της κοινωνικής τάξης και συνοχής,  

Επειδή, απαιτείται η λήψη μέτρων, ώστε τα σχολεία μας να είναι 

ασφαλή για όλους τους μαθητές και να εξασφαλίζεται η προστασία της 

σχολικής κοινότητας.  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Έχει λάβει γνώση του εν λόγω συμβάντος και σε ποιες ενέργειες θα 

προβεί το Υπουργείο για την διερεύνηση αυτού;  



 

 

2) Είναι ικανά τα ισχύοντα μέτρα του Υπουργείου Παιδείας, όπως η 

πλατφόρμα stop-bullying.gov.gr για την καταγραφή καταγγελιών ώστε 

να αναχαιτίσουν το φαινόμενο αυτό;  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 




